

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Миненко Ильи Федоровича
на тему «Становление и развитие агробиологической промышленности
Курского края: 1918–1991 гг.», представленной на соискание ученой степени
кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история**

История развития отдельных отраслей промышленности СССР представляется сегодня не только актуальной, но и общественно значимой. Именно в этом ключе развития и совершенствования агробиологической промышленности отдельно взятого региона и рассматриваются в автореферате проблемы конкретно взятого предприятия – Курской биофабрики. Данная тема практически не изучена в отечественной историографии, что усиливает ее актуальность. Поэтому исследование И.Ф. Миненко приобретает право претендовать на научную значимость и достоверность.

К достоинствам автореферата материала можно отнести следующие позиции. Прежде всего, вызывает интерес обращение автора к проблемам повышения эффективности производства отрасли, и в первую очередь – развития движения рационализаторов и изобретателей на Курской биофабрике. И.Ф. Миненко не только выявил фамилии лучших новаторов производства, но и представил результаты внедрения их достижений в производство. Значимыми для исторической науки являются введенные автором в научный оборот документы, раскрывающие истоки движения наставников. Интересны, на наш взгляд и сведения, существенно расширяющие наши знания о становлении и развитии организационной культуры производства.

Достоинством диссертации также является и то, что автором изучены не только документы, отложившиеся в фондах государственных архивов, но и в фондах музея предприятия, в воспоминаниях его сотрудников.

Вместе с тем в работе, судя по автореферату, можно отметить и недостатки. В частности:

- Наряду с богатейшим материалом, извлеченным автором из региональных архивов, можно было бы использовать и документы, отложившиеся в центральных архивах, например, в Государственном архиве Российской Федерации.
- Думается, что диссертационная работа Миненко И.Ф. только бы выиграла, если бы в ней были представлены биографические сведения о руководителях предприятия и ее сотрудниках.

Однако в целом эти замечания не снижают общей положительной оценки диссертационной работы. Поставленная автором научная цель достигнута, а заявленные задачи решены.

Судя по представленному автореферату, диссертация Миненко Ильи Фёдоровича на тему «Становление и развитие агробиологической промышленности Курского края: 1918–1991 гг.», представленной на

соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

доктор исторических наук,
доцент

Федулов Сергей Валентинович

Федулов Сергей Валентинович – доктор исторических наук, доцент (специальность 07.00.02 – Отечественная история), профессор кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин федерального государственного бюджетного военного образовательного учреждения высшего образования «Военно-космическая академия имени А.Ф. Можайского»

197198, Северо-Западный федеральный округ, г. Санкт-Петербург,
ул. Ждановская, д. 13.

Тел: 89811701990, e-mail: serg.val.fed.661000@yandex.ru

«11» августа 2025 г.

Подпись доктора исторических наук С. В. Федурова заверяю
Начальник отдела кадров

Г. В. Плотников

«11» августа 2025 г.

